

新一批基地学校授牌

南京市中小学创新教育大会举行



5月23日,由南京市教育局主办,南京市电化教育馆(南京市教育信息化中心)承办的南京市中小学创新教育大会暨南京市中小学创新教育试验基地学校授牌活动在南京市第一中学北校区举办。本次大会的主题是:破壁、融合、发生——构建具有南京特色“三全三课四创”创新人才培养模式。共有127所创新教育基地校的负责教师参加,他们共同为南京的创新教育出谋划策,凝心聚力谱写南京市创新教育的美好蓝图。

南京市电化教育馆馆长陈平介绍了南京市中小学创新教育的发展情况。陈馆长说:南京市电化教育馆作为南京创新教育发展工作的牵头单位,“十三五”期间注重信息化应用的常态化、适切化与效用性逐步形成了具有南京特色的“三全三课四创”的信息化体系下的创新人才培养模式。

活动现场为全市10位创新教育优秀教师代表进行了颁奖。“十三五”期间,南京市中小学积极开展基于创客教育、机器人教育、人工智能教育等新一代信息技术与

教育教学的深度创新融合,从2016年开始百多所基地学校逐年通过了申报、建设、验收等工作,会上根据专家组论证结果对第二、第三批南京市中小学创新教育实验基地学校授予铜牌及证书。

此次会议另外一项重要议题就是创新教育专家智库的建设。南京市创新教育智库由南京市电化教育馆发起,将汇聚高校、科研机构和企业专家学者,帮助做好南京市中小学创新教育顶层设计,提供优质的教育资源和指导。南京创新教育智库首批专家库也于

当天正式上线启动。

在东南大学周建中教授的主持下,由中小学校长组成的基础教育专家团队与多所大学的相关领导、教授在多元化创新教育课程的开展、南京市拔尖型人才的培养,以及进行职业规划及思考创新教育时如何将创新人格的养成(或科学家精神的培养),与学生的学业和职业生涯规划有机结合等多个方面进行了深入的交流和探讨。

南京晨报/爱南京记者
李灿伦 徐海兵 摄影报道

霍冰冰:7年成长,献上优秀答卷

中考上职校,未来会有多少种可能性?就业、升本、考研、创业、留学……我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强,职业教育面貌发生了历史性、格局性变化,职教毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

近期,南京晨报联合南京财经高等职业技术学校,真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值,他们因工匠精神而跃升更高平台,他们践行“明德、尚美”校训,充分展现职业教育之美:美在自信,美在创造,美在担当。在他们身上,我们看见中国现代化的职业教育路径。

今天,我们来认识一位敢于挑战天赋,一路努力拼搏,勇于担当作为的女生——霍冰冰。

天赋和努力,哪个更重要?坚守自我和勇于改变,哪个更能活出自己的精彩?从勇于担当到善于作为,如何更好地实现自我价值?南京财经高等职业技术学校2021届毕业生霍冰冰用7年成长给出漂亮的回答。

就读王牌专业,圆自己的梦想

初中毕业,霍冰冰在南京财经高等职业技术学校招生手册里面得知了五年制高职也可以转本科,果断选择了王牌专业计算机网络与技术。她对未来做好规划:好好学习专业知识,升本考研,为自己圆梦,为网络安全作出贡献。

刚刚迈入计算机的大门,成绩并不理想。专业课的章老师和班主任陆老师与全班同学都谈了话,



图片由被采访人提供

深深被触动的霍冰冰开始努力找不足,在网络上学习相关知识,下定决心要把成绩提上来。霍冰冰说,计算机网络与技术是一个对天赋和努力都有要求的专业,在代码编写上需要有较强的逻辑思维能力,更离不开课后研究。她对入门基础课VB(Visual Basic)印象尤为深刻。“教学的章老师是位很健谈的老师,课上注重课外知识的拓展,通过有趣的小故事调动我们学习的积极性,还用这门语言教我们编写小游戏。虽然因为计算机技术的发展,这门语言被换成了其他专业语言,但是这门课给我打下了计算机语言的基础。”

一路成长,获得国家励志奖学金

在南财高,霍冰冰遇到了对自己影响最大的班主任陆老师。“陆老师很爱护学生,给了身处陌生环

境下无助的自己很大的帮助,对她的感谢之情永存心间。”

霍冰冰回忆,职校氛围较初中轻松了很多,学习内容更加多样化,老师的管理不再事无巨细,而是和大学一样,把一些事务交给学生去处理,更重视学生的专业技能和动手能力。

这样的氛围让霍冰冰迅速提升着沟通协调力,学习更好地计划、处理事件,培养着独立思考的能力,也更自立自信,逐渐成长为一个有担当的人。她担任宣传委员,负责班级每月的板报绘制,并在大家的帮助下获得几期名次;进入系学生会文体部,组织了各项活动。加之平时成绩优异,获得了国家励志奖学金,并多次获得校三好学生、优秀学生干部、优秀团干等荣誉称号……

为母校献上一份优秀答卷

从南财高毕业后,霍冰冰如愿升本,继续就读于南京工业职业技术学院软件工程专业。“专业和方向符合当初规划,唯一的变化是因为理想转本院校报考的人数超出预期,临时换了更稳妥的目标,最后的录取线也证实了自己选择的正确性。”

当下,霍冰冰一边计划就业相关事宜,一并准备着毕业设计和优秀毕业生评比。“期待能以优异的毕业成绩,为母校献上一份优秀答卷。”

南京晨报/爱南京记者 谢婷

南师附小仙鹤门分校
“好梦工程师”项目化学习课程成果发布

5月23日下午,主题为“新课程背景下,综合实践课程实施的思考与实践”的南京市玄武区综合实践教研活动暨“好梦工程师”项目化学习课程成果发布会在南师附小仙鹤门分校举行。校长赵敏为本次活动致辞。

赵校长向来宾介绍了南师附小仙鹤门分校以培养新时代的互联者为目的的办学理念,学校创建“1+N”场境育人空间,构建爱互联的育人课程,建设高品质的综合育人课堂。并通过“跨学科、跨领域、跨年段、跨媒介”的关系网络,构建了指向育人品质提升的爱互联的课程体系,“好梦工程师”课程就是超学科课程中的一项。学校综合实践课程基于教材,通过时空开放、学科融合等方式,致力于多样态实施,组织丰富多彩的学生活动,以充分发挥课程整体实效性。

“好梦工程师”项目化课程指导老师左一朋介绍,本次课程以“解锁健康睡眠的密码”为问题,融合科学、数学、美术、语文等学科,实现学校与社区、高校、企业的联动。结合“问题解决五步法”,引导学生以“人的需求”为中心,通过团队合作研究,共同设计完成了一款适合小学生睡眠的床垫。学生



在这个过程中形成价值体认、责任担当、问题解决、创意物化等方面的意识和能力。在一次次任务中,同学们积极探索,主动思考,乐在其中。

南京市教研室教研员王少峰就本次活动进行了点评:学校拥有许多丰富多彩的课程,拥有一个很好的课程观,培养了一个完整、文理兼收的人。本次课程是一个高品质的项目实践,立足真实问题,力求有效实践,真实地看到孩子的成长,让核心素养真正落地。

通讯员 王静 左一朋
南京晨报/爱南京记者
李灿伦 徐海兵 摄影报道

秦淮区举办庆“六一”少儿书画双年展
一批书画家现场泼墨传技艺

学校供图

展开幕式,还有现场书画创作、书画家现场笔会活动。当天,“好苗苗”书画展厅展出百余幅优秀作品,吸引了200多人参观欣赏。此次画展共征集到2000多幅画作。

少年宫书画院的小学员们也在现场创作完成一幅作品。大家围绕“爱向未来”的主题,书写美丽中国新画卷。同学们展开画具笔墨,用心酝酿构思,围绕童心向党、奋进新征程、秀美山河三方面落笔创作,开启了一场以画绘心的旅程。

现场笔会阶段,书画家们挥毫泼墨,用心用情,创作出体现中华文化精髓,符合时代潮流的优秀佳作。现场笔会为专家、学子、美术教育工作者提供了深入探讨和思想交流的对话平台。本次活动为孩子们搭建了一个展示绘画才能、分享绘画成果的舞台,更激发了少年儿童对传统书画的热爱,提高了他们的审美水平和艺术修养。

通讯员 周莉

南京晨报/爱南京记者 孙文

科睿小学举行首届健身操大赛

“六一”儿童节来临之际,5月22日,科睿小学在学校体育馆举行“活力健身操,欢乐迎六一”首届健身操比赛,以此展示学生运动风采,树立孩子的自信心,丰富校园文化生活。

比赛现场,由教师代表、家长代表和学生代表组成评委团,他们本着“公平、公正、公开”的原则,认真地从进出场、着装、精神面貌、做操质量等方面进行全面评分。

伴着动感的音乐,一年级各班同学尽情挥洒着激情,动作娴熟到位,整齐划一。二年级的孩子们化上精致靓丽的妆容,在动感激情的音乐中,他们充满创意的动作编排赢得了一致好评。三年级的孩子们个个神采奕奕,手中花球飞舞,



学校供图

足尖步伐灵动,身姿变幻舒展,笑容阳光灿烂,别出心裁的队形,表达着他们对运动与生命的热情。

中高年级同学更显成熟稳健。四年级每位同学充分发挥实力。微笑的脸庞、笔直的手臂、坚定的踏步……无不展示着他们想

要取得胜利的决心!比赛中,五年级同学们的动作标准、有力、优美,弯腰转身、伸展跳跃、娴熟规范、张弛有度,充盈着刚健之美,洋溢着青春气息。在欢快的音乐中,六年级的同学们精神饱满,动作舒缓有力。随着充满活力的节拍,他们尽情享受运动的快乐。

比赛结束了,灵动的队形走出孩子心中的喜悦,飘逸的舞姿跳动梦想的欢乐,科睿小学首届健身操大赛不仅强健了孩子们的体质,同时,增强了同学们的集体意识以及班级凝聚力,营造了朝气蓬勃、积极向上、健康活泼的校园文化氛围。

通讯员 车文杰

南京晨报/爱南京记者 孙文